
Stadsdelstidningen

Nr 2 – Juni 2009 

LIMHAMN- 
BUNKEFLO



    3 Sommar, sommar, sommar... 
 – stadsdelschef Inger Björkqvist

 Ekonomiska situationen i världen, Sverige och Malmö 

 – stadsdelsfullmäktiges ordförande  Jamal El-Haj (S)  

   
   4 Stadsdelens ekonomiska situation

   5 Invigning av nya förskolor

   6 Sommarkul på stränderna

   

   8 Trygghetshotellet Mathildenborg

   
   9 Prinsessor och prinsar – 

 jämställdhetsvecka på Ängslättskolan   

10 Stadsdelsbilden – Hammars park 

11 LB07 siktar mot toppen

12 Om du får minskade inkomster

13 Ny vårdcentraler i Limhamn-Bunkefl o

16 Sommarskola med Bagdad Café 

17 Kulturtemadag på Karl Johanskolan

18 Sommarscen på fem platser i stadsdelen

Stadsdelstidningen

LIMHAMN-BUNKEFLO

    
Nyheter och information 
från Limhamn-Bunkefl o 

stadsdelsförvaltning 

Nr 2 – Juni 2009
Årgång 12

Postadress:

Malmö stad

Limhamn-Bunkefl o stadsdelsförvaltning

205 80  MALMÖ

Besöksadress: Apoteksgatan 7

E-post: limhamn.bunkefl o@malmo.se 
Hemsida: malmo.se/limhamnbunkefl o

Telefon: 040-34 63 00 
Telefax: 040-15 77 03

Ansvarig utgivare:

Stadsdelschef Inger Björkqvist

Telefon: 040-34 63 63

REDAKTION

Redaktionschef Anita Andersson
Telefon: 040-34 63 02

E-post: anita.b.andersson@malmo.se

Redaktör David Levin 
Telefon: 040-34 63 05

E-post: david.levin@malmo.se

I redaktionen ingår också Mats Porsklev,

Maria Stiber och Alexandra Dannerljung.

Redaktionen förbehåller sig rätten att 

redigera insänt material.

Produktion, layout, redigering och 

klarspråksbearbetning:

Anita Anderson

David Levin

 
Omslagsbild: Kulturtemadag på Karl Johanskolan

Foto:  David Levin

Upplaga och distribution: 
19 800 exemplar varav 18 000 distribueras av 

Posten till samtliga hushåll och företag i 

stadsdelen.  Tidningen fi nns även som PDF-fi l på 

malmo.se/limhamnbunkefl o

Tryck:  Holmbergs i Malmö AB

Nästa nummer av tidningen utkommer 

den 8 oktober  2009  Material inlämnas till 

redaktionen senast den 24 augusti.

I detta nummer:

Kommunpaket till alla nyinfl yttade

Malmö stad skickar ut ett välkomstpaket till alla 
nyinfl yttade. 

Välkommen till

Medborgarkontoret! 
Medborgarkontoret  i Limhamn-
Bunkefl o på Apoteksgatan 7 har 
öppet alla helgfria måndagar–fredagar 
klockan 8–16. 

Malmö stad hälsar alla nyinfl yttade väl-
komna med välkomstbrev, information och 
rabatter. Mappen innehåller bland annat ett 
välkomstbrev från Ilmar Reepalu, informa-
tion om hur du ska göra om du blir sjuk och 
om alla gratisevenemangen i Malmö, rabatt-
kuponger på fritids- och kulturaktiviteter, 
information om Malmös ”smultronställen”, 
kartor med mera.

Mapparna sänds ut löpande varje månad 
till nyinfl yttade. Alla medborgarkontor har 
också mappar om någon nyinfl yttad skulle 
ha råkat bli utan. 
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Inger Björkqvist
stadsdelschef 

Sommar, sommar, sommar...

Vi står nu inför stora utmaningar. Den 
försämrade ekonomin i samhället gör att 
skatteintäkterna förväntas minska i takt med 
ökad arbetslöshet. Den kraftiga och snabba 
nedgången i konjunkturen har inneburit att 
skatteunderlaget för år 2009 ligger mycket 
under vad som förutsågs när budgeten 
upprättades. Malmö stads ekonomiska för-
utsättningar för 2010 bedöms ytterligare att 
försämras. 

Trygghetshotell och anhörigstöd

Trygghetshotellet Mathildenborg invigdes 
den 15 april. Antalet Malmöbor som check-
ar in ökar för varje vecka. Än så länge har 
vi inte haft fullbokat, men förhoppningsvis 
upptäcker fl er vilken fantastisk möjlighet 
detta är. 

Makarna Bo och Birgit Nilsson gästade 
hotellet när deras bostad byggdes om. De 
trivdes och nu rekommenderar de andra att 
checka in på trygghetshotellet. Du kan läsa 
mer om trygghetshotellet och makarna 
Nilsson på sidan 8.

På Mathildenborg har vi också öppnat 
en mötesplats för alla som behöver stöd i 
vården av anhöriga i hemmet. Den är öppen 
varje dag och bemannad onsdagar klockan 
13.00–15.30. På plats fi nns anhörigsamord-
nare, äldrepedagog, frivilligorganisationer, 
Röda Korset, Svenska Kyrkan med fl era. 
Många gånger är det i mötet med andra som 
vi får den kraft och hjälp som kan underlätta 
i vardagen.

Flexibelt hus i Annestad

Sadelmakarebyns förskola i Annestad är 
Malmös första fl exibla hus. Om behovet 
skulle förändras kan lokalen snabbt om-
vandlas till bland annat skola, vårdboende, 
studentboende eller LSS-boende med plats 
för 10 lägenheter. Sadelmakarebyns förskola 
är också Malmös första lågenergiförskola. 
Energiförbrukningen är lägre, vilket är bra 
för både miljö och ekonomi.

Sol, värme och sommarkul

I sommar fl yttar fritidsgårdarna ut sin 
verksamhet till stränderna på Sibbarp och i 
Klagshamn. Sommarkul är till för alla ung-
domar som vill vara med i aktiviteter, täv-
lingar, utfl ykter med mera. Sommarkul fi nns 
på stränderna från vecka 25 till 32. Du kan 
läsa mer om Sommarkul på sidan 6.

Jag vill också slå ett slag för Sibbarp skate-
park som blivit en succé för många skatebo-

ardintresserade. Sibbarp skatepark är öppen 
året om och alla är välkomna att åka eller 
titta på skateboardåkarna.

Hur kan Malmö växa hållbart?

Under de senaste tre åren har Malmö vuxit 
med 5 000 personer per år. Det är dubbelt 
så snabbt som under föregående tioårs-
period. Med denna tillväxttakt bedöms 
Malmö att ha 350 000 invånare år 2020 och 
400 000 invånare år 2030. Folkmängden 
beräknas öka i Malmös alla stadsdelar. Den 
största ökningen antas vår stadsdel svara för.

I förslag från stadsbyggnadskontoret 
presenteras tre alternativ till hur Malmö kan 
fortsätta att växa när utbyggnadsmöjligheter-
na i dagens översiktsplan förbrukats. Alter-
nativen är att staden ska växa utåt, inåt eller 
både och. Allt utifrån ett socialt, ekonomiskt 
och ekologiskt hållbart perspektiv. 
Läs gärna mer på malmo.se 

Kollektivtrafi ken är en viktig fråga som all-
tid diskuteras när det handlar om utbyggnad. 
För en tid sedan lämnade stadsdelsfullmäk-
tige synpunkter på utredningen ”Framtidens 
kollektivtrafi k i Malmö”. Bland annat 
betonades återigen att det fi nns betydande 
brister i kollektivtrafi knätet i Limhamn-
Bunkefl o, särskilt i de södra delarna.

Jag vill passa på att önska er alla en 
skön sommar!

Inger Björkqvist
stadsdelschef

Ekonomiska situationen i världen, Sverige och Malmö

För att mildra effekterna av den djupa låg-
konjunkturen behöver vi göra besparingar i 
kommunen och stadsdelarna. Stadsdelsfull-
mäktige har fått i uppdrag av kommunfull-
mäktige att spara en procent av vår budget 
under 2009 och ytterligare en procent 2010.  

För Limhamn-Bunkefl o är det extra tufft. 
Vi har redan ett underskott på 6,5 miljoner. 
Det innebär att vi behöver spara 16,5 miljo-
ner under 2009. Som det ser ut nu kommer 
vi inte att lyckas med detta. För två månader 
sedan fi ck alla avdelningschefer i uppdrag 
att lämna in förslag på besparingar inom 
respektive verksamhet. Vi har tagit del av 
förslagen, men vi når ändå inte målet.

Dyster utveckling för hela Sverige

Den dystra ekonomiska utvecklingen som 
drabbat Sverige har slagit hårdast mot regio-
ner med stor sysselsättning inom industrin 
med stor arbetslöshet som följd. Även om 
Malmö inte längre är någon stor industristad 
drabbas kommun hårt av vikande skatteun-
derlag. Samtidigt fi nns det en stor efterfrå-
gan på kommunal service.

De privata hushållen har klarat sig lite 
bättre tack vare den historiskt låga ränta som 
aldrig tidigare skådats. Jag hoppas att detta 
skapar förutsättningar för en snar återhämt-
ning i ekonomin.

Besparingar kommer att kännas av

En del av underskottet för vår Limhamn-
Bunkefl o beror på ökade kostnader för för-
sörjningsstöd. Enligt prognosen har försörj-
ningsstödet ett underskott på 4,5 miljoner, 
vilket aldrig har hänt tidigare i vår stadsdel. 

Ökningen av försörjningsstöd består 
framförallt av tre grupper. Det är personer 
som lämnat a-kassan och sedan förlorat 
jobbet. Långtidssjukskrivna som blivit ut-
försäkrade och hänvisas till arbeten som inte 
längre fi nns. Och så är det unga som inte 
hunnit etablera sig på arbetsmarknaden och 
saknar ekonomiskt skyddsnät.

Som resten av Malmö måste Limhamn-
Bunkefl o göra sitt bästa för att övervintra 
krisen. Våra verksamheter kommer att känna 
av besparingarna, men vi gör vårt bästa för att 
konsekvenserna ska bli så milda som möjligt. 

Därför börjar vi redan i år att vidta åtgär-
der för att ingången till 2010 ska bli så bra 
som möjligt. Om vi inte tar tag i situationen 
nu riskerar vi att bli tvingade till betydligt 
mer drastiska åtgärder 2010.

Utbyggnad ställer krav på service

Utbyggnaden i stadsdelen ställer stora krav 
på den kommunala servicen. Att bygga 
nytt innebär stora kostnader. Till exempel 
öppnade vi sju nya förskolor 2008 och vi 
öppnar fyra nya förskolor 2009. Nästa år 
kommer Malmö att få ett underskott på 
cirka 200 miljoner. Detta på grund av att vi 
inte vill höja skatten eller minska för mycket 
på personalen.

Jamal El-Haj (S), ordförande
Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige

Jamal El-Haj (S) 
ordförande
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Text: Henrik Weimarsson, Anita Andersson

Stadsdelens ekonomiska situation

Kommunstyrelsen har beslutat om att samtliga nämnder i samband med delårsrapport 1 
ska redovisa besparingar för att minska nettokostnadsutvecklingen 2009. Den 26 maj 
beslutade Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige om sparåtgärder för 2009/2010. 
Limhamn-Bunkefl o ska visa ett överskott på 10 miljoner kronor vid årets slut. 
År 2010 ska ytterligare en procent sparas.

Vidtagna åtgärder inför 2009

Flera åtgärder har vidtagits i samband med 
budgetarbetet 2009 och fl er åtgärder behövs 
för att nå ett nollresultat 2009. 

Under 2008 sänktes ersättningen till de 
egna förskolorna med drygt 4 000 kr per 
plats och det har inte funnits möjlighet att 
återställa ersättningsnivån. Inför 2009 har 
ersättningarna per plats till de egna verksam-
heterna inom äldreomsorgen inte räknats 
upp och inom hemtjänsten har ersättningen 
per insats till och med sänkts med två pro-
cent. Ersättningen per plats till stadsdelens 
egen skolbarnomsorgsverksamhet har sänkts 
med hela sju procent.

För de verksamheter som har fått sänkt 
ersättning eller inte har fått ersättningen 
höjd innebär det i praktiken att pris- och 
lönekostnadsökningar har fått fi nansieras 
genom minskad bemanning utöver 
reducering av andra kostnader.

Fler åtgärder 2009

I arbetet med att ta fram åtgärder för att 
sänka nettokostnaderna arbetar stadsdelen 
efter två huvudprinciper.

• Stadsdelens verksamheter ska undvika 
att ta på sig nya lokalkostnader.

• Kärnverksamheter ska prioriteras före 
verksamheter som kommunen inte är skyl-
dig att bedriva enligt gällande lagstiftning.

För att verksamheterna ska kunna sänka 
sina nettokostnader under 2009 har en del 
åtgärder redan vidtagits och andra möjliga 
åtgärder förbereds. De möjliga åtgärder som
verksamheterna redovisar sammanfattas 
enligt nedan:

VÅRD OCH OMSORG: Bemanningen inom sär-
skilda boenden minskas liksom ersättningen 
till hemtjänsten. Sjuksköterskebemanning-
en på Mathildenborg anpassas till den nivå 
som fi nns på stadsdelens övriga boenden. 

Icke tvingande verksamheter förändras 
delvis, exempelvis Solpunkten, Hobby och 
aktivitet, träffpunktsverksamhet inom LSS 
och uppsökande verksamhet.

Tjänster inom administration och verk-
samhetsledning vakanshålles.

INDIVID- OCH FAMILJEOMSORG OCH FRITIDS-

VERKSAMHET: Tjänster inom individ- och 
familjeomsorg och fritidsverksamhet kommer 
att vakanshållas och Tygelsjö fritidsgård över-
förs till utbildningsverksamheten. Personalens 
kompetensutvecklingsinsatser minskas.

UTBILDNING OCH BIBLIOTEK: Skolverksam-
heten avstår från att utöka lokalerna med 
moduler motsvarande två klassrum i Tygel-
sjö och fyra klassrum i Klagshamn. Detta 
möjliggörs om Tygelsjö fritidsgård överförs 
till utbildningsverksamheten och om det 
sker en förändring av klassorganisationen 
i Klagshamn

Efter ”förskola på hjul” avvaktas med pla-
nerad förskoleutbyggnad till dess de ekono-
miska förutsättningarna för 2010 är klara.

Elevbidraget till stadsdelens egna skolor 
sänks med två procent. Det är sannolikt 
att detta kommer att innebära en minskad 
bemanning utöver en minskning av övriga 
kostnader.

Dessutom blir det översyn av arbetsorga-
nisation och arbetstider inom skolbarnom-
sorgen, minskning av vaktmästarresurser och 
satsningen på områdesarbetare avbryts. 

Föräldrautbildningen COPE erbjuds mot 
en avgift som motsvarar självkostnaden. 
Minskade resurser till biblioteksverksam-
heten leder till minskat öppethållande och 
mindre medieanslag på biblioteken.

GEMENSAM ADMINISTRATION: För gemensam 
administration blir det en översyn av be-
manningen och vakanshållning av tjänster. 
Minskning av extern kompetensutveckling 
och inga egna internat. Det blir också en 
minskning av övriga kostnader såsom stads-
delstidning, julklappar till personal, kostna-
der för utbyte av datorer med mera.

Mindre bemanning i verksamheterna

De åtgärder som föreslås kommer att leda 
till övertalighet i stadsdelens verksamheter. 
Denna övertalighet hanteras i första hand 
genom att vakanshålla tjänster och inte 
förlänga tidsbegränsade anställningar. 

Övertalighet av tillsvidareanställda 
kommer inte att kunna lösas utan 
kommunövergripande insatser.

200 miljoner kronor har avsatts i Malmö 
stad för omställningsarbete, men riktlinjerna 
är ännu inte klara.

I stadsdelens sparförslag ska nya lokalkostnader undvikas och kärnverksamheter prioriteras. 
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Nya förskoleplatser i stadsdelen

Under våren har det varit invigning av tre nya förskolor i 
Limhamn-Bunkefl o, Sadelmakarebyns, Vintrie och Djupadals 
förskola. Det har också öppnats en ny förskola vid Mathilden-
borg, Flodillerns förskola.

Därmed har Limhamn-Bunkefl o stadsdel 
kunnat erbjuda många nya förskoleplatser.
Stadsdelsfullmäktiges ordförande Jamal El-
Haj (S) invigningstalade när de nya försko-
lorna invigdes. 

– Jag är glad att kunna inviga Sadelmaka-
rebyns förskola som kan bli modell för ener-
gisnåla kommunala byggnader i Malmö. 

Eva Danerhall, biträdande rektor på 
Sadelmakarebyns förskola:

– Förskolan har 72 platser och byggna-
den är ett lågenergihus med extra täta väg-
gar, golv, tak och fönster. Det är också ett 
fl exibelt hus som med ganska enkla medel 
kan förvandlas till skola, vårdboende, stu-
dentboende eller LSS-boende om så krävs. 

Limhamn-Bunkefl o är en stadsdel med 
stor infl yttning och en stor mängd barn. 

– Vi har platser till alla och ingen ska 
drabbas trots att vi är en stadsdel som växer 
hela tiden. Under förra året fl yttade det in 
1 800 personer och det är roligt att det är ett 
populärt område, sa Jamal El-Haj. 

Samtidigt som det behövs platser till barn 
som inte är i skolålder, behövs det platser i 
skolan för att kunna möta behovet när bar-
nen växer upp. 

– Rektorerna har krav på sig att planera 
inför framtiden så vi kan möta det behov 
som uppstår, sa Jamal El-Haj. 

 
Vintrie och Djupadals förskola

Den 15 maj invigdes Vintrie förskola, 54 
platser. Djupadals förskola med 74 platser 
invigdes den 29 maj.

Flodillerns förskola

Den 1 april öppnade den nybyggda försko-
lan på Västanväg, strax intill Mathildenborg. 
Här fi nns 72 platser och 10 platser i uteför-
skola. Samtidigt stängde Linné förskola på 
Idrottsgatan.

Sadelmakarebyns förskola i Bunkefl ostrand 
invigdes den 3 april.

Vintrie förskola invigdes den 15 maj.

Flodillerns förskola öppnade den 1 april.

Tekniken i sagorna
Text och foto: Anita Andersson

Bergaskolan 6–9 tog i våras initiativ till att 
söka pengar för att genomföra ett projekt 
där man utifrån sagor använder teknik. 
Flygvapenmuséet ville genomföra ett projekt 
kallat ”Upptäck tekniken” och bidrog med 
5 000 kronor. 

– Jag tog kontakt med 
andra lärare som var intres-
serade och vi började planera 
för att presentera idén för 
våra elever som var positiva, 
säger Ingrid Jacobsson, lärare.

Eleverna i skolår 6 på Bergaskolan träffa-
de elever i skolår 2 på Djupadalsskolan. De 
satte sig i grupper och 6:orna läste sagorna 
de valt för 2:orna. Därefter var det dags för 
diskussion och planering av bygget. De kom 
överens om vad de skulle välja från sagan 
att bygga, gjorde skisser, valde material och 
skrev inköpslistor. 

Vid sista träffen var det dags att slutföra 
arbetena. I en del grupper hade man fullt 
upp med att hinna bli klara, medan man i 
andra grupper hade god tid att fi nputsa och 
förbättra sitt bygge. 

– Det var några härliga, lärorika, röriga 
dagar och resultatet visade vi upp som en ut-
ställning på bland annat medborgarkontoret 
och på biblioteket, säger Ingrid Jacobsson.

Text och foto: Anita Andersson

Plan för 330 nya lägenheter, skola och förskola i Bunkefl ostrand 
Text: Malmö stad

Bunkefl ostrand ska enligt en ny detaljplan 
kunna få 330 nya lägenheter i fl erbostadshus 
utmed Gottorpsvägen norr om Gottorps 
allé. Det handlar om sammanlagt 20 hus i 
form av så kallade stadsvillor.

Söder om Gottorps allé och utmed Per 
Josephssons väg, i direkt anslutning till det 
nya bostadsområdet, ska det dessutom bli 

möjligt att bygga en ny förskola och skola. 
Skolan planeras för 450 elever i åldrarna 6–11 
år, medan förskolan ska få fyra avdelningar 
med plats för sammanlagt cirka 72 barn.

Detaljplanen som ska göra allt det här 
möjligt har godtagits av stadsbyggnads-
nämnden. Planen beräknas kunna bli anta-
gen senare i år.

Utställningen byggde på sagan 
om Pettsson och Findus.

Eleverna i skolår 6 läste valda sagor för eleverna i 
skolår 2. Därefter började planeringen av bygget.
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ÅRETS BEVARANDEPRIS»
Text:  Anita Andersson

Limhamns miljöförening har utdelat 2009 
års bevarandepris till den totalrenoverade 
villan på Tegnérgatan 55. Huset är i gult 
tegel med röda och gröna detaljer, rött 
tegeltak och en trappa framför entrédörren. 
Huset byggdes 1909. Föreningen framhåller 
att ägarna Carl Silbersky och Anna Bessfelt 
med träget arbete och stort tålamod varsamt 
renoverat huset bit för bit.

Text: Sigrid Augustsson

Foto: Anita Andersson

INFO

Kom med i sommar och ha kul på stränderna

Nu är det sommar igen och åter dags för de populära sommaraktiviteterna på 
stränderna på Sibbarp och i Klagshamn.

Fritidsgårdarna i Limhamn-Bunkefl o har 
sommarverksamhet vecka 25 till och med 
vecka 32 klockan 11.00–17.00.

Strandlek, tävlingar och utfl ykter

På Sommarkul kan man låna strandleksaker, 
spela volleyboll, fotboll och liknande med 
fritidsledare. Tävlingar och arrangemang 
ordnas vissa dagar. För information om 
detta kan du se schemat nedan och på våra 
anslag vid respektive strandstation. 

Sibbarp skatepark
Sibbarp skatepark är Malmös nyaste skate-
boardanläggning och byggdes av Bryggeriet 
och Concreatures under våren och somma-
ren 2008. Anläggningen ligger på Sibbarp, 
cirka 50 meter från havet i ett härligt grön-
område.

Sibbarp skatepark är öppen året om 
och alla är välkomna att åka eller titta på 
skateboardåkarna.

Malmö Ultra Bowl på 

Stapelbäddsparken

Stapelbäddsparken är en av världens mest 
kända skateboardanläggningar. Under två 
dagar kommer åkare från Sverige, Europa 
och USA till Malmö Ultra Bowl att göra 
arrangemanget till årets höjdpunkt. 

På Malmö Ultra Bowl blir det pool-
skating, fi ngerboard, street best trick, 
loppis, livemusik och andra roliga kring-
arrangemang. Poolen kommer i år att målas 
av konstnären David Shrigley. 

Vill du veta mer om aktiviteterna 
på stränderna, våra arrangemang 
och utfl ykter, kan du kontakta
• Lena Ericsson 040-34 25 62 
• Sigrid Augustsson 040-34 25 75, 
0708-25 58 26
E-post: sigrid.augustsson@
malmo.se

Klagshamns strand

vecka 25–26

15-26/6

Sibbarp

vecka 27–30

29/6–24/7

Klagshamns strand

vecka 31–32

27/7–7/8

Klagshamns strand Sibbarp Klagshamns strand

23 juni 

Utfl ykt till 
Tomelilla

31 juli 
Sibbarp skatepark

4 augusti 

Utfl ykt till Dalby sten-
brott och Romeleåsen.

Sommarkul på stränderna klockan 11–17

Fritidsgårdarnas sommarverksamhet är ett populärt inslag på stränderna.

Sibbarp skatepark lockar många skatesugna barn 
och ungdomar till åkning.

ALEXANDRA BLEV NEXT STAR 2009»
Text:  Anita Andersson

Alexandra Liljekvist, Limhamn, blev utvald 
av svenska folket och den stora juryn till den 
bästa sångrösten i Sverige. Next Star är en 
nationell sångtävling i Sverige för ungdomar 
mellan 13 och 19 år. Alexandra kommer nu 
att få spela in en specialskriven låt som ges 
ut på CD-singeln Härliga Sommarhits 2009 
och får uppträda på minst fem Diggiloo-
konserter under årets sommarturné. 

KING OF THE WAVES»
Text: Anita Andersson

Många uppmärksammade säkert det stora 
antalet optimistseglare på Sibbarp under 
påskveckan. Det var Malmö Segelsällskap 
som anordnare ett stort påskläger med 
föreläsningar, teori, möte med OS-seglare 
och information. Kung av vågorna blev 13-
årige Rasmus Rosengren med optimistjollen 
”Guldhamster”. Han har seglat sedan han 
var 7 år älskar när det går fort. 

Orienterarna fyller sommarMalmö med liv och rörelse
Malmö Orienteringsklubb fortsätter, för trettonde året i rad, med sina populära parkorienteringar. 
Under åtta tisdagskvällar fylls Malmös parker med spännande aktiviteter. Såväl vana orienterare som 
nybörjare hälsas välkomna. Det går också bra att gå banan, men då är det bra om du startar tidigt. 
Kanske får du blodad tand och fortsätter med ut i storskogen i höst. Banan är cirka 3–3,5 kilometer lång 
(om du springer rätt vill säga).  Start mellan 17.30–19.00. Avgiften är 30 kr per gång.
Mer information om samlingsplatser, övriga startplatser med mera fi nns på www.mok.nu    

Följande dagar fi nns Malmö Orienteringsklubb 
i Limhamn-Bunkefl o:  
Tisdag    7 juli                      Klagshamn
Tisdag 21 juli                      Ön Limhamn
Tisdag 28 juli                      Lernacken
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Mötesplats Strandskolan 
                          – en plats för umgänge och aktiviteter

Mötesplats Strandskolan fortsätter utvecklas under året. 
Ett av årets stora program genomfördes under påsklovet då 
många skollediga elever var med i olika aktiviteter.

 

Projektets huvuduppgift är att fylla behovet 
av fritidssysselsättningar och skapa nya 
mötesplatser i området.

– Vi har nya idéer och hoppas kunna 
erbjuda ett varierat utbud av aktiviteter som 
kan tilltala många, säger Johan Kindeberg 
och Andreas Romano, projektsekreterare för 
mötesplatsen. 

 Några av idéer är fi lmproduktion av 
unga, tjejgrupp, teater, mode och kläder, 
studiecirklar för vuxna och barn, bakning, 
spela i band, föreläsningar. 

– All verksamhet ska bygga på de med-
verkandes egna intressen, säger Johan Kinde-
berg och Andreas Romano. 

En öppen skola

Mötesplats Strandskolan är en öppen skola. 
Genom att skolan står för lokaler och an-
ordnar aktiviteter blir denna en del i mötes-
platsen. I skolan fi nns öppet café och alla är 
välkomna att fi ka, spela spel, biljard, pingis, 
schack eller bara umgås. 

Påsklovsveckan lockade många 

Under påsklovet hade ungdomarna biljard- 
och pingisturneringar, fotboll och simultan-
schack med svenske mästaren Stellan Brynell. 
Här fanns också möjlighet till teakwondo 
med PO-EUN, Sveriges främste teakwondo-
klubb. ”Singstar”, pajbakning och charader 
liksom pyssel och fi lmvisning fanns också på 
programmet. Renata Dias Fraga från Estilo 
Faixa lockade med samba och capoeira. 

Sommarlov med bad och utfl ykter

Under sommarlovet erbjuder Mötesplats 
Strandskolan sommarverksamhet i anslutning 
till stranden i Klagshamn större delen av 
sommaren. Den 23 juni blir det utfl ykt till 
Tosselilla. 31 juli är det arrangemang vid ska-
tebanan i Sibbarp och den 4 augusti blir det 
utfl ykt till Dalby stenbrott där vi badar och 
till Romeleåsen där vi cyklar dressin.

Till hösten kör mötesplatsen igång bland 
annat en snickargrupp, en musikgrupp och 
en läxhjälpsgrupp på Strandskolan under 
kvällstid. I Klagshamns idrottshall blir det  
dans och innebandy. 

Text och foto: Anita Andersson

Bild ovan: Johan Kindeberg (till 
vänster) och Andreas Romano är 
projektsekreterare för Mötesplats 
Strandskolan.

Under påsklovsveckan samlades 
många ungdomar på Mötesplats 
Strandskolan. På programmet 
fanns allt från mästarschack med 
svenske mästaren Stellan Brynell 
och teakwondo med PO-EUN till 
sambadanser med Renata 
Dias Fraga.

INFO

Våra lokaler är kostnadsfria. Alla som har idéer, 
förslag eller intresse av att leda en viss aktivitet är 
välkomna att kontakta oss.
• Andreas Romano, telefon 0708-25 58 16
E-post:  andreas.romano@malmo.se 
• Johan Kindeberg, telefon 0708-25 57 94
E-post:  johan.kindeberg@malmo.se
   



              8 |  Stadsdelstidningen LIMHAMN-BUNKEFLO nr 2/2009  

Så tycker Malmöborna om 

Bunkefl ostrand
Checka in på Mathildenborg

Den 15 april invigdes trygghetshotellet Mathildenborg. Redan 
veckan innan började hotellet ta emot gäster. För att få checka 
in måste man vara skriven i Malmö och ha fyllt 80 år. 

Incheckningen på trygghetshotellet är 
öppen dygnet runt sju dagar i veckan. 
Priset är 149 kronor per dygn fram till den 
1 juli, då höjs priset till 157 kronor.

I avgiften ingår sänglinne, handdukar 
och frukostbuffé och två lagade mål mat. 
På trygghetshotellet får man bo högst 14 
dagar åt gången.

Här fi nns 19 rum men också dator-, 
aktivitets- och ett upplevelserum med 
musikbädd, bolltäcke och bildspel.

Trygghetshotellet är till för äldre som 
tillfälligt behöver stöd och trygghet, det kan 
vara vid anhörigs dödsfall och ensamheten 
tränger sig på, eller om man är trött efter en 
sjukhusvistelse.

Alla Malmöbor har tillgång till trygghets-
hotellet.

– Idén med trygghetshotell kom fram 
genom önskemål från äldre och det känns 
bra att vi nu kunnat genomgöra detta, säger 
Paula Kanerup, äldrepedagog och projekt-
ledare. 

Bo och Birgit trivs på trygghetshotellet 

Bo (87 år) och Birgit (82 år) Nilsson, Lim-
hamn, är pensionärer och bor på trygghets-
hotellet Mathildenborg. 

– Hos oss bygger de om och vi behövde 
någonstans att vara. Vi läste om trygghetsho-
tellet i tidningen och barnen tyckte det verka-
de bra, säger Birgit som får medhåll av maken 
Bo på att det kan inte bli bättre än så här. 

– Vi är mycket nöjda med maten. Miljön 
och rummen är så fi na. Sen är det bra att 
man kan välja att vara för sig själv, men även 
kunna vara med andra om man vill, säger 
Birgit.

– Får man önska hade det varit bra med 
telefon på rummet och det är lite synd att 
toaletten ligger utanför rummet, säger Bo 
som också ger högsta betyg till personalen.

– Vi rekommenderar andra par att checka 
in på trygghetshotellet. Man kan bo till-
sammans på rummen här, omgivningarna 
utanför är fi na att promenera i. Man trivs på 

Personer med biståndsbedömda insatser som 
växelvård/korttidsplats, omfattande hemtjänst-
insatser och/eller diagnostiserad demenssjukdom 
kan inte checka in på trygghetshotellet.

FAKTA

Paula Kanerup visar gärna rum 
och lokaler på trygghetshotel-
let. Här bild på matsalen som 
går i röda toner. 

Mötesplats för anhöriga på Mathildenborg
Mötesplatsen på Mathildenborg riktar sig i  första hand till anhöriga som behöver stöd och 
hjälp i vården av anhöriga i hemmet. Mötesplatsen är bemannad varje onsdag klockan 
13.00–15.30 med anhörigsamordnare eller äldrepedagog, frivilligorganisationer, Röda Korset, 
Svenska Kyrkan med fl era. I informationshörnan fi nns dator och här är öppet alla dagar. 

Sommarcafé –  varje onsdag 17 juni till 29 juli klockan 13.00–15.30 (självkostnadspris).
• 24 juni blir det fi lmvisning om demensvård. 
• 29 juli kommer dietisten Helena Pettersson och berättar om ”Bra mat för äldre”. 
Program fi nns på mötesplatsen och på www.malmo.se/limhamnbunkefl o

Text: Malmö stad

Foto: Anita Andersson

Text: Anita Andersson

Foto: David Levin

Utbyggnaden uppfattas som positiv av de som bor 
i området. 

För att få veta vad Malmöborna tycker om 
de nya områdena i Bunkefl ostrand har gatu-
kontoret genomfört en enkätundersökning. 

Utbyggnaden uppfattas som positiv av 
de som bor i området. Det nya området får 
mestadels goda omdömen främst av dem 
som bor där, men även av dem som bor i den 
gamla delen av Bunkefl ostand. Majoriteten av 
de boende, både i nya och gamla delen, anser 
inte att man bör fortsätta bygga ut.

74 procent i den nya delen ger området 
ett ganska eller mycket positivt omdöme. 
57 procent ser som mycket sannolikt att 
de kommer rekommendera någon vän el-
ler bekant att fl ytta till den nyare delen. Ett 
bra betyg och ett tecken på att området har 
attraktionskraft.

Populärt med grönområden

I den nya delens utemiljö är det grönom-
råden och lekplatser som får bäst betyg. 
Mötesplatser, servering och möjligheter till 
shopping får sämst betyg. Utomhus besöker 
man och kanske träffar vänner helst på lek-
platser, parker eller grönområden. 

Det verkar fi nnas bättre förutsättningar 
för att vistas ute och träffa vänner i den 
gamla delen än i den nya delen. I den nya 
delen var det endast 37 procent som kunde 
nämnda någon plats, medan det var 68 
procent i den gamla delen. Att promenera, 
motionera eller att besöka vänner är vanli-
gaste anledningarna att man befi nner sig i 
den nyare delen.

Det man saknar mest när det gäller ute-
miljö i den nya delen är grönområden som 
inte är park. Man saknar också en plats för 
ungdomar, för arrangemang och någon form 
av traditionellt torg eller mötesplats.

35 procent tycker det är bra eller mycket 
bra medan 41 procent tycker att det är då-
ligt eller mycket dåligt om Bunkefl ostrand 
fortsätter byggas ut. Många tycker att husen 
ser för lika ut, att man bygger för tätt och att 
det inte blir plats för grönområden.
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Modiga prinsessor och söta prinsar

 – Varför är det dödskallar på alla killkläder? Jag hatar dödskallar 
och jag gillar rosa” säger en kille i fyran. 
– Är det inte konstigt att det skrivs så lite om tjejsporter” 
säger en tjej i samma klass.

 

Ängslättskolan har under våren haft en 
”genusvecka” och diskussionerna bland 
eleverna har gått höga om alla förutfattade 
uppfattningar.

Många frågeställningar kom fram om 
färger, yrken och alla orättvisor när det gäller 
tjejigt–killigt och kvinnligt–manligt. 

Lerklumpar blev sedlar och pizza

Genusveckan inleddes med att alla elever 
på Ängslättskolan, från F-klass till skolår 5, 
såg fi lmen ”Tur och retur”, där huvudper-
sonerna, en tjej och en kille, bytte identitet. 
Denna fi lm blev en bra start för diskussio-
nerna liksom bildserien ”Genus och idrott”, 
som gav upphov till diskussion om ”tjej-
sporter” och ”killsporter”. 

Elizabeth Flores, genuspedagog och 
anställd i ”Resurscentrum för mångfaldens 
skola” i Malmö stad, förde samtal med 
eleverna medan de formade lerklumpar till 
något som de tyckte symboliserade nackde-
lar eller fördelar med att vara tjej eller kille. 
Några killar formade sedlar som en negativ 
symbol för tjejer. 

–Tjejer tjänar nämligen mindre än killar. 
Dessutom är tjejer mindre värda än killar i 
vissa länder, sa de med en rysning. 

En kille formade en pizza.
– Det fi nns inga tjejer som är pizzabagare 

och det är ju tråkigt för dem.
 Ettorna skrev gemensamma ”tvärtom-

sagor” med tuffa prinsessor och snälla drakar.

Slöjdlärare bytte arbete

Är träslöjd manligt och textilslöjd kvinnligt? 
Slöjdlärarna bytte arbete för en dag, Stig 
sydde fi ngerdockor och Ingrid sågade och 
spikade. Det var mest konstigt för eleverna, 
som var tveksamma till en början, men alla 
tyckte att det fungerade bra. 
 
Kille med rosa skor

Sagan ”Sandalerna” av Anna Hedvall lästes 
i många klasser. Denna saga handlar om en 
kille som får ärva sin storasysters rosa skor.

Citat ur sagan:
Att när syrran har skorna är hon en tjej,
det är liksom en självklar grej!
Det som händer när killen tar skorna på
är faktiskt inget, han är kille ändå!
 
Rosa skor gör mig inte till fl icka
alla kompisarna kunde bara nicka!
Vännerna förstod precis vad han sagt,
och från denna stund hade de en hemlig pakt!
 
En förskoleklass sammanfattar veckan så här:

– Man ska följa sin egen röst.
– Inget är fel.
– Man ska inte säga att någon är tjejig  

 eller killig.
– Man får tycka om vilken sport, vilken  

 musik eller vilka kläder man vill.
– Killar kan ha långt hår och örhänge.
– Tjejer kan ha spring i benen.
– Det fi nns inga tjej- eller killfärger.

 

Text och foto: Ulla Weibull

Elizabeth Flores pratar med eleverna när de formar lerklumpar till något som de tycker symboliserar 
nackdelar eller fördelar med att vara tjej eller kille. 

Femårsgrupper fi ck hjälp av ”Grodan”

Även förskolebarnen inom delar av rek-
torsområdet Ängslätt har varit med i jäm-
ställdhetsveckan. Floda, Ängen, Bikupan, 
Annestad, Ängslätt+Myggan har varit med i 
diskussionerna. 

Barnen i femårsgrupperna har sett fi lmen 
”Grodan” som handlar om Julia som gärna 
vill låna ett svärd.... Får hon det?

– Filmen gav oss många uppslag till dis-
kussioner kring jämställdhet och vi pratade 
med barnen om dessa händelser, säger Lotta 
Fridh som arbetar på Floda förskola. 

I Bunkefl ostrand har femårsgrupperna varit med i 
skolans jämställdhetsvecka.

Text och foto: Lotta Fridh
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FÖRE

Stadsdelsbilden
Pekka Kärppä, landskapsarkitekt, fotograf 
och pilot, har kontaktat stadsdelstidningen 
för att erbjuda fl ygbilder som berör med-
borgarna. 

Här har vi valt att publicera fl ygbilder 
över området kring Hammars park, hur det 
såg ut före och efter utbyggnaden.

Det nya bostadsområdet Hammars park 
ligger strax söder om parken som sträcker 
sig ner till Sibbarp och Öresund. Området 
har tidigare använts som koloniområde. 
Projektet omfattar på cirka 300 bostäder, 
där JM ansvarar för två av Parkhusen och 
samtliga Greenhus medan MKB ansvarar 
för Entréhusen och övriga Parkhus.

I kommande nummer av stadsdelstid-
ningen planerar vi att publicera lokala fl yg-
bilder över olika områden i stadsdelen. 

Foto: Pekka Kärppä, AB05 

Arkitektur & Byggledning i Limhamn

EFTER
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Text: David Levin

Foto: David Levin, Fredrik Helldal 

Så här gör du om du hör ett 

Viktigt meddelande till 

allmänheten
Fredagen den 24 april gick ett var-

ningsmeddelande ut till alla i Malmö 

om giftig rök. En stor brand i östra 

hamnområdet var anledningen till 

att tjock giftig rök steg upp i en svart 

pelare över staden. Boende i området 

uppmanades att stanna inne. 

Varningen om den häl-
sovådliga röken gick ut 
via radio. Nättidningarna 
fyllde på med en tät och 
snabb nyhetsbevakning. 
Information gick också 
ut på Malmös stads hem-
sida. Vid 18-tiden var 
branden släckt. 

– Den här gången 
användes inte vårt 
utomhusvarningssystem. 
Hade röken legat på rakt 
in mot Malmö hade vi 
nog behövt dra igång 
varningssignalen, säger 
Per Björkman, rädd-
ningschef.  

Utomhusvarning

Varningssignalen talar om att det fi nns ett 
viktigt meddelande till allmänheten. Infor-
mationen läses upp i lokalradion, men fi nns 
också på text-tv. 

Nästa test 7 september

Nästa gång signalen testas i Malmö är den 
7 september klockan 15.00. Kom ihåg vad 
den betyder, förhoppningsvis ska du aldrig 
behöva höra den annat än som en testsignal, 
men om det är på riktigt kan den rädda 
ditt liv. 

Text: Anna Scholtz

Foto: Emma Larsson, Sydsvenskan

INFO
VMA= Viktigt meddelande till allmänheten

är ett system för att varna och informera allmänhe-
ten. VMA kan sändas via utomhusvarningssystem, 
så kallade tutor eller som informationsmeddelande 
via radio- och tv-kanaler samt text-tv. 

Signalen testas klockan 15.00 första måndagen 
i mars, juni, september och december. 

Signalen är en 7 sekunder lång ton följd av 
14 sekunders tystnad. VMA-signalen ljuder i minst 
2 minuter. När du hör signalen ska du 

– gå inomhus
– stäng dörrar, fönster och ventilation
– lyssna på lokalradio för information.  
När faran är över, eller testet slut, ljuder en 40 

sekunder lång signal. Information ges i radio även 
vid prov. Exempel på tillfällen när varningen kan 
rädda liv är vid gasutsläpp, stor brand (giftig rök) 
eller annan allvarlig händelse. 

Brand i östra hamn-
området i Malmö.

LB07 siktar mot toppen

Under våren och försommaren har LB07:s damlag visat att de 
platsar i de högre divisionerna. Som nykomling i division 2 var 
målet inför säsongen att stanna kvar. Med en del matcher i 
bagaget är målet inställt på topp 5.

Skillnaden är stor mellan 
att spela i division 3 och ta 
en plats inom svensk elit-
fotboll, dit division 2 räk-
nas. Tempot är högre och 
spelet går snabbare. Det 
innebär också längre resor 
och hårdare träningspass.

Av startelvan från förra 
säsongen är de fl esta kvar. 
För att klara av att kon-
kurrera på en högre nivå 
har laget förstärkts med 
nya meriterade spelare 
och ny tränare. 

– När vi gick upp i tvåan blev vi en 
attraktivare klubb för duktiga spelare. 
Vi har gjort fl era intressanta nyförvärv och 
satsar nu på att etablera oss i tvåan, säger 
Johan Andersson, klubbchef i LB07.

Veteraner i LB07

Helena Helldal och Sara Axelsson är vete-
raner i laget. Båda är uppvuxna i Bunkefl o-
strand och har spelat för LB07 (och tidigare 
Bunkefl o IF) i nästan 15 år. Att spela i divi-
sion 2 är en ny utmaning. 

– Vi har varit med och sett hur klubben 
har vuxit i storlek och ambition. När vi först 
gick upp till tvåan var målsättningen att vi 
skulle hänga kvar, säger Helena Helldal.

– Det är skönt att vi fått meriterade spelare 
som vet hur det är att spela på högre nivå. 
Tack vare konkurrensen inom laget har alla 
spelare höjt sig, säger Sara Axelsson-Schütt. 

Många lag som går upp till division två 
blir överraskade av den stora nivåskillnaden. 
De har svårt att hänga med i tempot och 
åker ner igen efter ett eller två år. LB07 har 
visat att de har viljan och förmågan att spela 
på elitnivå.

– Hitintills har vi pendlat mellan första 
och femte plats. Vi vet att har ett bra lag där 
alla verkligen jobbar för varandra, säger Sara 
Axelsson-Schütt.

– Efter att vi nu har spelat en del matcher 
vet vi att vi kan mera, säger Helena Helldal.

Framgångsreceptet är lagspelet

Hela lagets betydelse för resultaten är något 
som Helena och Sara återkommer till fl era 
gånger. Den gemensamma laginsatsen är 
motorn som driver på utvecklingen av spelet 
och prestationerna.

– Alla ger allt på träningar och matcher. 
Och visst är det härligt när ansträngningarna 
ger resultat, säger Sara Axelsson-Schütt.

– Vi har en bra stämning och gemenskap. 
Alla är med och stöttar varandra både på 
och utanför plan. Många av oss träffas också 
privat, säger Helena Helldal.

Tränaren Jonas Stridsberg lyfts också fram 
som viktig del i framgångarna.

Större uppmärksamhet

Förutom större idrottslig utmaning har 
klivet upp i tvåan också inneburit att media 
har fått upp ögonen för laget. 

– När det blev klart att vi skulle gå upp i 
höstas började vi att synas på ett helt nytt sätt. 
Att vi syns i media kan göra att fl er intresserar 
sig för laget, säger Sara Axelsson-Schütt.

Från klubbledningens sida är man med-
veten om medias betydelse. Klubbchefen 
Johan Andersson ser fl era fördelar med att 
laget uppmärksammas.

– Att synas och höras bidrar till att höja 
statusen för damlaget. Går det bra för laget 
lockar det också fl er unga tjejer att börja. 
Samtidigt kan det även motivera fl era att inte 
sluta med fotbollen för tidigt. Men vi måste 
vara med och marknadsföra produkten.

Sara Axelsson och Helena Helldal,  båda är uppvuxna i Bunkefl ostrand, är 
veteraner och har spelat för LB07 (och tidigare Bunkefl o IF) i nästan 15 år.

Alla ger allt på träningar och matcher.
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COPE för tonårsföräldrar

Till hösten är det dags för en ny COPE-kurs. 
Denna gång börjar en kurs för föräldrar som 
har barn i skolår 5–9. Under nio kvällar dis-
kuterar föräldrarna strategier för att hantera 
föräldrarollen när man har tonårsbarn. 

Om du får minskade inkomster

Allt fl er personer kommer framöver att behöva ansöka om 
socialbidrag. Men det är inte alla som vet vad som gäller. 

Text: Tommy Kjärkner

Foto: Steve Woods

Vilka krav kan man ställa på sin tonåring? 
Och hur gör man för att få till en konstruk-
tiv dialog, för att ta sitt föräldraansvar utan 
att bli alltför styrande?

Dessa och andra frågor kan du tillsam-
mans med kunniga och erfarna gruppledare 
diskutera med andra föräldrar som har 
tonårsbarn. 

Under kursen får du prova nya strategier 
för hur man kan hantera olika situationer 
med sin tonåring. Du får tillfälle att utbyta 
tankar och erfarenheter med andra föräldrar 
och på så sätt bli stärkt i din föräldraroll. 

Kursstart 24 september

Den 24 september börjar en kurs för för-
äldrar som har barn i skolår 5–9. Vi träffas 
torsdagar klockan 18–20 under nio veckor 
på Mathildenborg, Rudbecksgatan 1, Lim-
hamn. Kursen erbjuds till självkostnadspris, 
cirka 1 800 kronor. 

Sista anmälningsdag är den 21 augusti 
2009. Urval till kursen sker efter datum för 
anmälan.  Vi har max 35 platser. Anmälan 
är bindande och besked om antagning med-
delas under vecka 36/2009. 

Anmälan

Anmälan till COPE-kursen gör du på 
www.malmo.se/limhamnbunkefl o

Vill du veta mer kan du kontakta 
COPE- samordnare Ulla Larsson, 
telefon: 040-34 68 97
e-post: ulla.e.larsson@malmo.se

Text: Ulla Larsson, Anita Andersson

Foto: Anita Andersson

Antalet hushåll har ökat 
med 23 procent och kost-
naderna med 40 procent 
för januari-april 2009 
jämfört med samma 
period i fjol. 

Behovet av socialbidrag 
i stadsdelen är dock fort-
farande bland de lägsta 
av Malmös stadsdelar. 
Ökningen oroar individ- 
och familjeomsorgen som 
handlägger socialbidraget. 

– Vi befarar att ök-
ningen kommer att fort-
sätta och även omfatta 
hushåll som utförsäkras 
från exempelvis sjukpen-
ning, sjukersättning och 
personer som inte är med 
i a-kassa säger Gethel Jad-
bäck, individ- och familjeomsorgschef.

Ökningen ligger nästan helt på ensam-
stående hushåll utan barn. Framförallt är det 
ungdomar som i högre utsträckning söker 
socialbidrag. En förklaring är den snabbt 
försämrade arbetsmarknaden.

– Ungdomar är särskilt utsatta eftersom 
de inte hunnit skaffa sig ett ekonomiskt 
skydd vid arbetslöshet. 

Samhällets yttersta skyddsnät

– Socialbidrag (eller försörjningsstöd som 
är det egentliga begreppet) är samhällets 
yttersta skyddsnät och kan sökas först när 
andra inkomstkällor är uttömda. Alla till-
gångar såsom sparade pengar och aktier 
måste först förbrukas, säger Gethel Jadbäck.

Den som har eget hus eller bostadsrätt 
kan behöva sälja om behovet av socialbidrag 
inte är rent tillfälligt. Samma gäller för 
boende med för höga kostnader där man 
måste söka billigare boende. 

Den som söker socialbidrag ska bland 
annat redovisa sina tillgångar, visa utdrag från 
bank- och andra konton samt självdeklara-
tion. Den sökande ska också ge sitt med-
givande till att socialtjänsten, vid behov, får 
ta del av uppgifter från andra myndigheter, 
exempelvis bilregister, försäkringskassan och 
arbetsförmedlingen.

Så beräknas socialbidraget

Socialbidraget beräknas utifrån en schablo-
niserad riksnorm och är lika i hela landet. 
Riksnormen ska bland annat räcka till 
livsmedel, telefon, TV-licens, tidningar, 
kläder, lek och fritid samt hygien. Tillägg 
görs av kostnader för boende, hushållsel, 
arbetsresor, hemförsäkring samt kostnader 
för medlemskap i a-kassa och fackförening. 
Tilläggen prövas efter skälighet och Malmö 
stads riktlinjer.

– Man kan också ansöka om exempelvis 
tandvård, läkarvård, medicin eller glasögon, 
säger Gethel Jadbäck

Krav på aktivitet

För rätt till socialbidrag ställs krav att den 
sökande aktivt bidrar till sin försörjning. 
Den som är arbetslös ska vara aktivt 
arbetssökande och ta de arbeten som fi nns 
tillgängliga. Den som har nedsatt arbetsför-
måga ska vara beredd att medverka i rehabi-
literingsinsatser. 

Avräkning sker sedan med de inkomster 
som hushållet har och mellanskillnaden kan 
beviljas i socialbidrag. Beräkningarna sker 
månadsvis.

Målet är att individen så snabbt som 
möjligt ska bli självförsörjande.

Antalet hushåll med behov av socialbidrag av ökat. Ökningen ligger nästan 
helt på ensamstående hushåll utan barn. Framförallt är det ungdomar som 
i högre utsträckning söker socialbidrag. 

INFO
Individ- och familjeomsorg 
Getgatan 48 C, Limhamn 
Telefon 040-34 63 35.

Vilka krav kan man ställa på sin tonåring?
På COPE-kursen får du prova nya strategier för att 
hantera olika situationer med sin tonåring.  
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FAKTA

Gåsen – nu Vårdcentralen Limhamn
Sedan många år har Limhamns Läkargrupp varit ensam 
aktör i stadsdelen. Nu har två off entliga vårdcentraler 
öppnat i Limhamn-Bunkefl o. 

Text: David Levin

Foto: Anita Andersson, David Levin

Limhamns Fiskrökeri 

årets företagare

Ordförande Ingemar Holm, Limhamns Företags-
grupp, överräcker här bronsreliefen av R F Berg till 
Fredrik Håkansson, Limhamns Fiskrökeri.

Text: Anita Andersson

Foto: Limhamns Företagsgrupp

Vårdcentralen Limhamn har lokaler på Odengatan 47.

Från och med den 4 maj ersattes distrikts-
sköterskemottagningen Gåsen med två vård-
centraler – en i Limhamn på Odengatan 47, 
och en i Bunkefl ostrand på Klagshamnsvä-
gen 46. På varje vårdcentral fi nns två läkare.

– I och med detta blir dessa enheter 
ackrediterade vårdcentraler enligt Hälsoval 
Skåne. Vi kan erbjuda listade patienter ett 
utbud av kuratorer, läkare, psykolog, bar-
navårdscentral, mottagningssköterskor och 
distriktssköterskor med specialitet inom 
diabetes, kol och inkontinens. säger Siw 
Lindberg, verksamhetschef på vårdcentralen 
Limhamn-Bunkefl o.

Sjuksköterska gör första bedömning

Distriktssköterskemottagningen Gåsen 
med sina fem distriktssköterskor har varit 
välbesökt och har i stort sett servat 19 läkare 
för Limhamns Läkargrupp. Etableringen av 
nya vårdcentraler i Limhamn och Bunkefl o 
bidrar till en del förändringar.

– Det fria vårdsökandet innebär att vi 
fortsatt kommer att bedöma patienter som 
söker oss på mottagningen. Men ett utökat 
samarbete mellan våra olika vårdenheters 
sjuk- och distriktssköterskor måste till så att 
inte någon patient blir utan vård.

Den öppna mottagningen på Odengatan 
47 har utökade öppettider och är tillgäng-
lig hela dagen klockan 8.00–17.00. Den 
externa blodprovstagningen är inte längre 
tidsbokad utan patienterna är välkomna hela 
förmiddagen. 

– Patienter som kommer till vår öppna 
mottagning tas emot av en sjuksköterska 
som gör en första bedömning. I behov av 
läkare bokas en tid in, säger Siw Lindberg.

Större frihet för bättre vård

Hälsoval Skåne är ett steg i att öka 
patienternas ställning. Antalet pa-
tienter som listar sig hos en vård-
enhet avgör hur mycket pengar 
som kommer till vårdenheten. 

– Det sätter fokus på vårdens kvalitet och 
service. Ditt val avgör utbudet av vård och 
du får en större mångfald av aktörer att välja 
mellan, säger Siw Lindberg

I och med att systemet har gjorts om har 
patienterna fått mycket mer att säga till om. 
Tidigare fi ck sjukvården betalt per besök.

Nu har vi en helt annan konkurrens som 
kommer patienterna till nytta. Är inte patien-
ten nöjd kan den vi sa detta genom att lista 
sig hos någon annan, säger Siw Lindberg.

De som erbjuder vården får i sin tur en 
större frihet, men också ett större ansvar att 
möta behoven hos dem som valt att gå just 
dit. Tanken är att det ska stimulera till krea-
tivitet och utveckling av vården.

Nya patientavgifter

Från och med den 1 maj 2009 gäller nya 
patientavgifter i Region Skåne. De nya 
patientavgifterna beror till stor del på att 
Region Skåne infört Hälsoval Skåne. 

Avgiften för ett besök på den valda vård-
enheten/vårdcentralen sänks till 120 kronor. 
Besök på annan vårdenhet/vårdcentral kos-
tar det 200 kronor. Besök på mottagning är 
avgiftsfria för barn under 12 år. Besök hos 
distriktssköterska är avgiftsfria.

De nya avgifterna påverkar inte högkost-
nadsskydd eller frikort. Högkostnadsskyddet 
ligger fortfarande på 900 kronor. 

De vårdgivare som ingår i hälsovalet är 
godkända av Region Skåne och kommer att 
följas upp i årliga kvalitetskontroller. 

Siw Lindberg

Så här påverkar Hälsoval Skåne dig som medborgare:
• Du väljer vårdenheten/vårdcentralen.
• Vårdenheten kan inte neka ditt val.
• Känner du dig inte nöjd, välj någon annan.
• Det är möjligt att göra omval så ofta du vill.
• Din besöksavgift är lägre på din valda vård-

enhet än om du söker vård utanför den.
Du som tidigare valt en vårdenhet och är nöjd 

med den, stannar där. Har du inte gjort ett val 
själv, blir du placerad på den vårdenhet du besökt 
under det senaste året eller på den som ligger när-
mast din bostad. 

Telefon: Limhamn 040-623 95 90, Bunkefl o 
040-623 47 80. Den 1 oktober fl yttar vårdcentralen 
Limhamn till Järnvägsgatan 49.

Läs mer på www.skane.se/hälsoval och på 
www.vardcentralenlimhamn.se
www.vardcentralenbunkefl o.se

Limhamns Företagsgrupp har traditions-
enligt utsett ”Årets företag på Limhamn”. 
I år blev det Limhamns Fiskrökeri som 
premierades.

Ordförande Ingemar Holm överräckte den 
gjutna bronsreliefen av R F Berg till Fredrik 
Håkansson, initiativtagare och chef för ny-
satsningen i Limhamns Fiskehamn.

Motiveringen lyder: För att ha axlat en 
tradition som bidrar till själva sinnebilden 
av Limhamn, och för att med tradition och 
förnyelse i bagaget och med känsla för god 
smak, ha skapat en mötesplats som ingen 
Limhamnsbo vill vara förutan.

Välkommen 

till öppet hus 
på nya 

Vårdcentralen Bunkefl o

tisdagen den 16 juni 

klockan 17–20.

Träff a personalen och 

ställ frågor. Se våra lokaler!

Vi bjuder på frukt 

och dryck.

Vårdcentralen Bunkefl o

Klagshamnsvägen 46, 

våning 2 i Hälsohuset.

Telefon: 040-623 47 80

 

Välkommen!
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Information
Här kan du läsa dagstidningen, få sam-
hällsvägledning, hämta informations-
material om kultur-  och fritidsarrang-
emang i Malmö och mycket mer. 
Vi hjälper sig också att hitta rätt blankett 
när du har ärende till Malmö stads olika 
förvaltningar eller andra myndigheter.

Öppet
Vi har öppet alla helgfria vardagar 
klockan 8–16. 

Gåing
Varje onsdag klockan 14–15 träff as 
gåinggänget för promenad. Efteråt är 
det frukt och vatten på medborgarkon-
toret. Här fi nns plats för fl er deltagare.  
Alla är välkomna den 9 september. Då 
startar vi igen efter sommaruppehållet.

Juristjouren
Juridikstuderande från Lunds universitet ger 
30 minuters kostnadsfri juridisk information.
Måndagar klockan 16–18. 
• 21 september
• 19 oktober
• 16 november
•    7 december
OBS! Ingen skattejuridik.
Ring och boka tid, telefon 040-34 63 00.
 
Behöver du använda en dator?
På medborgarkontoret fi nns datorer att låna. 
En av datorerna är bokningsbar och en dator 
kan du bara komma in och se om den är ledig. 

Kopiering och fax
På medborgarkontoret fi nns tillgång till 
både kopiator och fax.
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Vilken fråga vill du driva i stadsdelsfullmäktige?

Maj Hulthén (FP), ersättare, Limhamn

De äldre i stadsdelen Limhamn-Bunkefl o förväntas öka och bli äldre. 
Därför är det viktigt att driva frågan om en bra och välfungerande 
äldreomsorg. Alla äldre ska ha möjlighet att själva välja vilken hjälp de 
vill ha och hur de vill bo. Jag vill arbeta för att stadsdelen erbjuder de 
äldre ”alternativa” boendeformer. Forskning går framåt när det gäller de 
äldres hälsa och det är viktigt att vi hänger med i utvecklingen. Tänk om 
det kom fram ett läkemedel som kunde stoppa utvecklingen av demens. 
Vi måste vara lyhörda för behoven inom äldreomsorgen. Förändringar 

behöver inte alltid kosta pengar. Ofta fi nns det alternativa billiga lösningar. 
Personer med funktionsnedsättning är en annan grupp som behöver uppmärksammas 

och som jag vill lyfta fram. Jag kommer att driva frågan om rätten till en bra miljö för 
personer med funktionsnedsättning. De ska kunna leva så normalt som möjligt och ha 
tillgång till allt vad vår fi na stadsdel kan erbjuda.

MÖT POLITIKERNA I LIMHAMN-BUNKEFLO

Någon behöver dig – du kan bli stödfamilj

INFO

Familjehemssekreterare LSS
Kaisu Jalasjoki, tel 040-34 93 90, 0709-642292, 
e-post: kaisu.jalasjoki@malmo.se

Ulla Sundkvist, tel 040-34 93 91, 
e-post ulla.sundkvist@malmo.se

Besöksadress: Södra Förstadsgatan 34

Text: Ulla Sundkvist

Foto: Steve Woods

I Malmö stad fi nns två familjehemssek-
reterare som arbetar med att rekrytera 
stödfamiljer till barn och ungdomar med 
funktionsnedsättning. Det fi nns olika slag 
av lättare och svårare funktionsnedsättning, 
såväl fysiska, som psykiska som berättigar 
till stödfamilj. Barnet eller den unge är på 
grund av sin funktionsnedsättning i behov 
av miljöombyte och föräldrarna kan vara i 
behov av avlastning i en hemlik miljö som 
möjligt.

För att bli stödfamilj behövs ingen sär-
skild utbildning. Givetvis ska stödfamiljen 
leva under välordnade förhållanden och ha 
tid, utrymme och ett intresse för ett sådant 
uppdrag. Såväl familjer som ensamstående 
kan komma ifråga. 

Familjehemssekreterarna har som upp-
gift att ge stöd och råd samt ha fortlöpande 
kontakt med stödfamiljerna. Ni är alltid 
välkomna att ringa och vi träffar er gärna 
enskilt för att prata igenom hur det går och 
hjälper er att försöka lösa svårigheter.

Om ni är intresserade och vill veta mer, 
kontakta oss så träffar vi gärna er för ytterli-
gare information. 

Miljöombyte är viktigt för barn och unga med 
funktionsnedsättning. 

GULDREGN ÖVER LIMHAMN»
Text: David Levin

Limhamnsungdomar visade klass under SM 
för ungdomar i fäktning. Gabriel Rosenlund 
vann SM i fl orett för yngre ungdom samt 
masters för säsongen 2008–2009. Roberto 
Cruz tog hem guldmedaljen i värja för äldre 
ungdom samt masters för säsongen 2008-
2009. Alla guldmedaljörer tävlar för fören-
ingen MF19. Mästerskapet avgjordes den 
16–17 maj i Karlskrona.

SOMMAR PÅ KATRINETORP»
Text:  Anita Andersson

På Katrinetorp den 3–5 juli klockan 
11.00–17.00 anordnas marknadsdagar med 
antik- och kuriosa, köket i trädgården och 
tomatutställning. Ciceron under marknads-
dagarna är Jesper Aspegren. Entré 50 kronor. 
Fredagen är det fri entré.

Mats Jonasson – exclusive, glasutställning 
i kristallens förtrollade värld, den 14 juni–
9 augusti klockan 12.00–17.00 i Fähuset.

FRISBEEGOLFBANA PÅ SIBBARP»
Text:  David Levin. Läs mer på www.spinndiscfk.se

Sibbarp har fått Malmös nyaste frisbeegolf-
bana – eller discgolfbana som den också 
kallas. Banan drivs av Spinndisc frisbee-
klubb. Vem som helst kan spela och det kos-
tar ingenting. Principen är enkel – det gäller 
att förfl ytta sig med så få kast som möjligt 
mellan start och mål. Under SM-veckan i 
Malmö den 28 juli–3 augusti är SM i disc-
golf en av idrotterna som det tävlas i.

Limhamn-Bunkefl o 

stadsdelsfullmäktige 
sammanträder en gång i månaden. 

Nästa sammanträde är den 25 augusti klockan 

17.00 i Mathildenborgs aula, Rudbecksgatan 1, 

Limhamn. Sammanträdet inleds med frågestund. 

Allmänheten är välkommen att lyssna. 

Kommande sammanträde är den

• 29 september klockan 17.00

• 26 oktober klockan 17.00

Mer information om sammanträdesdagar,

dagordning och lokal – se annons i dagspressen.

På vår hemsida kan du ta del av protokoll, dag-

ordning och de handlingar som behandlas på 

sammanträdet. 

Läs mer på www.malmo.se/limhamnbunkefl o
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Trädfestival med trädklättring

Den 13–14 juni bjuder Kungsparken in till 
en härlig festival med en rad upplevelser om 
och kring träd. 

Klättrare från olika länder i Europa göra 
upp om vem som är skickligast. Njut av en 
tidig morgon för fågelskådning, upptäck 
klätterdans eller varför inte en stilla pro-
menad då du får lära dig mer om några av 
Kungsparkens alla fantastiska träd. 
Musikunderhållning och mycket mera. 

Text: Malmö stad, Anita Andersson

Foto: Anita Andersson

I juni blir det en härlig festival i Malmö med en rad 
upplevelser om och kring träd. 

Framtid i Malmö med spårbunden trafi k 

Malmö behöver en kollektivtrafi k som klarar av att växa även 
i framtiden. Därför beslutade kommunstyrelsen i maj 2007 
att tillsätta en utredning som beskriver två framtidsbilder 
– ett högt och ett lågt scenario. 

Att hitta ekonomiskt-, socialt- och ekolo-
giskt hållbara kollektivtrafi klösningar för 
Malmö och regionen är viktigt för en ökad 
tillväxt och bättre välfärd. En avgörande 
framtidsfråga är dessutom att kollektivtrafi -
ken blir miljöanpassad och säker. 

Stadsdelsfullmäktige instämmer i vikten 
av att man i nybyggnadsområden planerar 
och reserverar mark för prioriterad buss- och 
spårtrafi k. Stadsdelsfullmäktige understryker 
även vikten av att den lokala kollektivtrafi ken 
byggs ut i samma takt som övrig utbyggnad.

Vidare menar stadsdelsfullmäktige att 
möjligheten att nå kollektivtrafi k i olika 
delar av staden är av stor och avgörande 
betydelse för Malmös utveckling och att det 
i dagsläget fi nns betydande brister i kollek-
tivtrafi knätet i Limhamn-Bunkefl o, särskilt i 
de södra delarna. 

Text: Eva Fröding

Kollektivtrafi k kan bli bättre när Hyllie station öppnar 
Diskussioner om kollektivtrafi ken i området kring Bunkefl ostrand 
har pågått under en längre tid. Stadsdelsförvaltningen har påtalat 
de upplevda problemen för Skånetrafi ken. Svaret från Skånetrafi -
ken är att kollektivtrafi ken för de boende i Bunkefl ostrand kan bli 
bättre när Hyllie station öppnar i december 2010. 

Stadsdelsfullmäktige framför även vikten 
av sammanhängande och väl fungerande 
stråk för cyklister och gående. 

Vill du ta del av hela ärendet gå in på 
www.malmo.se

Mer ingående studier av möjliga utbygg-
nadsscenarier kommer att göras framöver i 
samband med att Malmö stad ser över och 
förnyar sin översiktsplan. 

Stor infl yttning till stadsdelen

Folkmängden beräknas öka i Malmös alla 
stadsdelar. Den största ökningen antas 
Limhamn-Bunkefl o svara för. Den främsta 
orsaken är ett fortsatt relativt stort bostads-
byggande i stadsdelen.

I nuläget trafi kerar busslinjerna 4 och 5 
området under större av dygnet. Dessutom 
kompletterar linje 46 under morgonen och 
eftermiddagen när det är hög trafi k.

– Vi är medvetna om betydelsen av 
Svågertorp och närheten till Köpenhamn 
för en del av de boende i Bunkefl ostrand. 
Vi införde i augusti 2007 linje 46 för att 
kunna erbjuda boende i Klagshamn och 
Bunkefl ostrand dels en snabbare förbindelse 
till centrala Malmö, dels en möjlighet att 
via ett bussbyte nå Svågertorp, säger Håkan 
Kristiansson på Skånetrafi ken.

De senaste åren har antalet resor med 
buss i Malmö ökat mer än förväntat. 
Därför har Skånetrafi ken utvecklat trafi ken 
med fokus på kapacitet och punktlighet. 
Skånetrafi ken har prioriterat nya resurser 
till de busslinjer och sträckor som varit mest 
efterfrågade för att ta hand om alla resenärer 
som åker där.

– Under våren genomförde vi en räkning 
av antalet resenärer i Bunkefl ostrand. Denna 

räkning tillsammans med resvaneunder-
sökningen hösten 2008 kommer att utgöra 
underlag för hur trafi ken kommer att se ut i 
området när Hyllie station öppnar i decem-
ber 2010, säger Håkan Kristiansson.

Vill du veta mer kan du kontakta Skåne-
trafi ken, Hans Kristiansson, telefon 0451-
38 86 00.

Text: Anita Andersson

Foto: Skånetrafi ken, Kasper Dudzik

Närheten till Hyllie station kommer att underlätta 
för de boende i Bunkefl ostrand att åka kollektivt. 
Området kring stationen blir södra Malmös aff ärs- 
och resecentrum med ett stort utbud av tåg- och 
busstrafi k.

” ”
Kom till trädfestivalen och 
lär dig mer om träden i 
Kungsparken. 

EM i trädklättring

Den 12–14 juni arrangeras EM i trädklätt-
ring då klättrande aborister från olika länder 
i Europa gör upp om vem som är skickligast. 

Trädkonferens

Den 15–17 juni är Malmö värd för träd-
konferensen Urban Trees på Slagthuset. På 
konferensen belyser vi en rad aktuella frågor 
kring stadsträd. Den 17 juni anordnas en 
studietur till Bulltoftaparken och Alnarps 
landskapslaboratorium. Under hela festiva-
len bjuds det på en rad upplevelser om och 
kring träd. 

Läs mer på www.malmo.se/tradfestival
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Kom till biblioteket!

På biblioteken har du tillgång till medier av olika 
slag. Här kan du låna böcker, cd-skivor, dvd-
fi lmer för barn och vuxna, cd-rom, läsa tidningar 
och tidskrifter, låna äldre nummer av tidskrifter 
samt söka information på internet.  

Om du förlorar ditt lånekort spärra det genast. 
Ring 040-660 86 26, dygnet runt.

Surfa trådlöst på Limhamn
På Limhamnsbiblioteket har vi trådlöst nätverk. 
Ta med din bärbara dator och koppla upp dig. 
Du måste ha ett trådlöst nätverkskort installerat 
på din dator. Inloggningskod får du i informa-
tionsdisken. 

Du kan också låna någon av våra tre datorer. 
Boka tid per telefon 040-660 85 03 eller kom in 
och se  om det  är ledigt. 

Boka en bibliotekarie
Äldre vuxna kan få hjälp att komma igång med 
att använda internet . Träff arna är gratis och du 
som bokar lägger upp undervisningen tillsam-
mans med bibliotekaren.

Sommaröppet juni–augusti

• Limhamnsbiblioteket 
Linnégatan 41, telefon 040-660 85 03 

Måndag–onsdag  10–18
Torsdag   10–17  
Fredag   13–17

Utställning i augusti: Gun-Lis Beckvall, 
Limhamnsmotiv. 

• Bunkefl ostrandsbiblioteket
Gottorpsvägen, telefon 040-660 85 11 

1–14 juni, 10–31 augusti

Måndag   13–19
Onsdag   10–14
Torsdag  10–17

15 juni–9 augusti

Måndag   13–19
Onsdag   10–14
Fredag  13–17

• Tygelsjöbiblioteket 
Tygelsjö skolväg 11, telefon 040-46 61 23

1–14 juni, 10–31 augusti

Tisdag  12–18

15 juni–9 augusti stängt

Sommarskola på Galleri Bagdad Café
För fjortonde året i rad arrangerar Galleri 
Bagdad Café kurser i akvarell- och akrylmål-
ning, skulptur, teater och teckning. Kurserna 
är veckokurser och vänder sig till barn som 
är 7–14 år. Det fi nns även en kurs där för-
äldrar eller mor- och farföräldrar kan lära sig 
måla tillsammans med sitt barn/barnbarn. 

Kurserna kostar från 370 kronor. Kurserna 
pågår veckorna 25–27 på sommarlovet och 
sker i samarbete med Studiefrämjandet och 
Limhamn-Bunkefl o stadsdelsförvaltning.  

Måleriweekend i Kivik

Galleri Bagdad Café har också en nyhet 
där föräldrar och barn kan åka iväg och 
måla tillsammans på måleriweekend i Kivik 
den 7–9 augusti. Vi bor på ett vandrarhem i 

Text: Anita Andersson, Ylva Viberg

Foto: Galleri Bagdad Café

Vad vore sommarlovet utan en riktigt bra bok?

Med sommaren och sommarlovet gör 
”Sommarboken” entré på biblioteket. 
Du som är 6–16 år hämtar ett häfte till 
”Sommarboken”. Du lånar och läser fem 
böcker och i häftet skriver du vad du tycker 
om varje bok. Häftet lämnar du sedan på 
biblioteket och får välja en bok. Du har hela 
sommarlovet på dig med ”Sommarboken”! 

”Sommarboken” pågår på alla biblioteken 
i Malmö och sponsras av föreningen Biblio-
tekets Vänner. 

I år är ”Sommarboken” 20 år och det 
fi rar vi lite extra med att alla som medverkar 
också har chans att vinna fi na priser som 
lottas ut.

En nyhet i år är att Bunkefl ostrands bibliotek även 
erbjuder ”Sommarboken för vuxna”.

Kivik och går ut och målar i de vackra om-
givningarna runtomkring. 

Musikkvällar

Den 3, 10 och 17 juli klockan 18.00 
anordnar Galleri Bagdad Café underhål-
lande kvällar med musik, sång och diktupp-
läsning, gärna utomhus när vädret tillåter. 

Vi erbjuder också workshops för barn 
och ungdomar klockan 15–17.30 innan 
kvällsprogrammet sätter igång. 

Text: Carin Norén

Foto: Eva Serena

INFO
Galleri Bagdad Café ligger på Järnvägsgatan 21 
på Limhamn.  Vill du veta mer är du välkommen 
att besöka www.galleribagdadcafe.com eller 
ring 040-15 25 10. 
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Sommar i Malmö Folkets park 

Under sommaren är ett stort antal barn- och 
familjearrangemang inbokade i ett samarbe-
te mellan parken och Barnens Scen. Ett brett 
spektrum med familje- och kulturdagar, 
utomhusbio, konserter, konstutställningar 
och andra arrangemang. 

Delar av Möllevångsfestivalen den 
24–25/7 och Malmöfestivalen den 14–21/8 
arrangeras i Malmö Folkets Park. I parken 
arrangeras också midsommarfi rande.

2,6 miljoner besökare

Besökssiffrorna för Malmö Folkets park och 
dess olika anläggningar ökade under 2008 
med 60 procent och landade på drygt 2,6 
miljoner besök under året. 

Text: Malmö stad, Anita Andersson

Foto: Jenny Leyman

Nöjesguiden tilldelade Malmö Folkets park 
utmärkelsen ”Årets Glädjespridare 2008”. Delar av 
Malmöfestivalen kommer 2009 till parken.

Cykelreseplaneraren 

visar vägen
Nu kan du via reseplanerarens utökade sök-
funktion även söka resor med cykel i Malmö. 
Vägnätet bygger på Vägverkets nationella 
vägdatabas som är under uppbyggnad och 
Malmö stads digitala cykelkarta. 

I nuläget fi nns kartmaterial endast för 
Malmö stad och därför kan cykelresepla-
neraren bara användas inom detta område. 
Kartmaterialet uppdateras fortlöpande men 
kan trots detta innehålla en del brister.

Snabbast och lämpligast väg

Cykelreseplaneraren rekommenderar färdväg 
utifrån en kompromiss mellan snabbaste och 
lämpligaste väg. Detta innebär att starkt trafi -
kerade gator undviks om inte tidsvinsten blir 
stor jämfört med att använda cykelbanor eller, 
som mellannivå, mindre trafi kerade gator.

Cykelresans tid beräknas utifrån redo-
visad sträcka och en snittcykelhastighet på 
15 kilometer/timme. Det innebär ett lugnt 
och behagligt tempo. Om ni cyklar snabbt 
kommer ni fram fortare än de tider som 
redovisas i cykelreseplaneraren.

Lägg in din resa och läs mer på 
www.trafi ken.nu/cykelreseplaneraren

Nu rullar 300 tjänstecyklar i Malmö 
stad. Som ett led i det pågående miljö-
arbetet arbetar Malmö stad aktivt för att 
få fl er anställda att cykla, åka kollektivt 
eller gå i tjänsten. Allt för att skapa en 
attraktiv miljö för oss alla att vistas i. 
Både lokalt och regionalt.

– Det är viktigt att vi som stadens 
största arbetsgivare föregår med gott 
exempel och själva väljer att resa mer 
miljövänligt. Vi är 20 000 anställda, så 
visst kommer vi att synas, säger Rolf 
Jonsson, gatudirektör. 

Redan idag är det många som cyklar i 
tjänsten, allt från tjänstemän till personal 
inom hemtjänsten. 

Ambitionen är att alla förvaltningar ska 
använda de nya cyklarna så det syns när det 
kommer en anställd från Malmö stad 
cyklande.

Barbro Borglundh, Margaretha Johansson och 
Vivianne Clarin hämtar här cyklarna till Hemtjänstens hus 
på Limhamn.

Serviceförvaltningen köper in cyklarna och hyr 
sedan ut cyklar till övriga förvaltningar. Går cykeln 
sönder ringer den anställde till serviceförvalt-
ningen och får cykeln utbytt mot en hel cykel inom 
en timme. 

FAKTA

Kul med kultur på Karl Johanskolan
Hela skolan sprudlade av aktiviteter när Karl Johanskolan hade 
kulturtemadag. Dockteater, tygtryck, modellbygge, magdans och 
målning var några aktiviteter som eleverna kunde välja mellan. 

Skolgården var full av elever som hade valt 
att njuta av solens värmande strålar. Längst 
med husväggen provade eleverna staffl imål-
ning. Från de öppna ytorna hördes glada 
skratt från de som lekte lekar och idrottade. 

Inne i skolan var det många andra sa-
ker som lockade. Bland annat tillverkades 
dockor som eleverna sedan visade upp i en 
dockteater. En förälder lärde ut magdans. 
I ett annat rum hade 70-talet kommit till-
baka. Eleverna hade tidsenliga kläder och 
dansande till musik som låg på topplistorna 
för 30 år sedan.

– Temadagar som dessa skapar möten 
mellan klasserna. Eftersom vi är en liten 
skola kan alla lära känna varandra. Förhopp-
ningsvis skapar det i sin tur en roligare och 
tryggare miljö för alla, säger fritidspedagog 
Jessica Eriksson.

Karl Johanskolan har en hälsoinriktad profi l. 
Kultur är ett av fem pedagogiska teman som skolan 
använder för att arbete med begreppet hälsa. 
Varje skolår byter skolan tema och varje termin 
anordnas en temadag. Nästa skolår är temat 
själen. De övriga tre är kost och hälsa, rörelse och 
var rädd om dig. 

INFO

Eleverna fi ck själva välja vad de ville göra. 
De äldsta eleverna som går i skolår 5 har fått 
ansvara för vissa aktiviteter och även ge för-
slag till vad vårens temadag skulle innehålla.

– Det är ett bra sätt att ge de äldre eleverna 
ansvar. Samtidigt kan de också visa sig som 
positiva förebilder, säger Jessica Eriksson.

Text och foto: David Levin 

Eleverna på Karl Johansskolan fi ck prova på staffl  imålning på kulturtemadagen.

Himmelsblå cyklar 

rullar i Malmö
Text: Malmö stad, Anita Andersson

Foto: Johan Edgren
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Sommarscen Malmö
Sommarscen Malmö bjuder på 200 
föreställningar under bar himmel, på 
ett trettiotal spelplatser runtom i hela 
Malmö. Programmet spänner från det 
unika och oväntade mötet till det breda 
och folkliga med allt från barnteater, 
dans, litterära vandringar och jazz till 
fi lm, pop, nycirkus, allsång och musik 
från hela världen.

Varieté Velociped som är en musikalisk varietéföreställning från Stockholm.
De kommer den 6–7 augusti till Limhamn-Bunkefl o.Fräcka och härliga upplevelser för både Malmöbor 

och tillresta besökare från hela världen. Allt kan 
hända. Utomhus och gratis hela sommaren. Teater, 
dans och musik för familjen klockan 10 och 14, 
kvällsföreställningar klockan 19 och 21 och 
fi lmvisningar klockan 22.

Sommarscen i Limhamn-Bunkefl o
I Limhamn-Bunkefl o fi nns Sommarscen på inte 
mindre än fem platser och presenterar totalt 19 
föreställningar för barn- och familjepublik. Som-
marscen kommer att fi nnas på följande platser i 
Limhamn-Bunkefl o:
• Elinelunds sommarstad (vid lekplatsen)
• Grevens park (bakom lekplatsen)
• Grönalund (Hyllie Kyrkoväg)
• Sibbarps camping (bakom caféet)
• Tyelseparken i Tygelsjö (bakom Tygelsjö förskola)
De föreställningar som presenteras är:

Stök på besök med Cirkus Saga
När Raytan och hennes busige leopard går på kalas 
hos den blyge kakspritsaren händer det oväntade 
saker. Med halsbrytande akrobatik, poetisk jong-
lering och svindlande balanskonster berättas his-
torien om två komiska fi gurers trevande vänskap. 
Familjeföreställning.

Torsdag  18 juni  10.00 Elinelund

Oogly Boogly med Dansstationens 

Turnékompani

Åtta bebisar släpps lösa i ett färgglatt och uppblås-
bart tält och fyra dansare fångar upp och härmar 
varenda gest, ljud och rörelse som barnen ger ifrån 
sig. En interaktiv och lekfull föreställning för de allra 
minsta. OBS! Endast är för barn mellan 12 och 18 
månader samt för högst två vuxna per barn. Plats 
bokas på plats från kl. 09.00 samma dag och först 
till kvarn gäller. Endast 8 bebisar per föreställning.

Tisdag  23 juni  10.00, 12.00 och 14.00 
  Grevens park 

Clownerna Zazza & Bonzo
Den intensiva Zazza söker ständigt nya utmaningar 
och drar med sig den blyge Bonzo på alla sina upp-
tåg. Denna gång har de kommit på den geniala 
idén att dramatisera den gamla sagan ”Prinsessan 
på ärten”. Men vem ska spela alla roller när man 
bara är två? Det löser Zazza på sitt eget vis. 
 Familjeföreställning från 4 år.

Torsdag  25 juni  10.00 Elinelund
Fredag  26 juni  14.00 Sibbarps camping 
 

Allt man vill med ZebraDans
En existentiell och humoristisk dansföreställning av 
den prisbelönta koreografen Gunilla Heilborn om 
allt man vill vara och allt man vill göra, om att ibland 
befi nna sig på rätt plats men andra gånger vara på 
helt fel ställe. Familjeföreställning från 9 år.

Tisdag  30 juni 10.00 Tyelseparken
  1400  Grevens park 
Torsdag  2 juli  10.00 Elinelund 
  14.00 Grönalund

Allra mäst BÄÄST 

med Fröknarna Klack
Ordvrängeri i rim- och ramstakt. Fröknarna Klack 
fi rar 20 år som artister och bjuder på en sprudlande 
konsert med det bästa från förr och nu. Möt Anna 
Panna, Fröken Klack, Vimsige Valdemar och andra 
blivande klassiker ackompanjerade av fi ol, synt och 
dragspel. Familjeföreställning från 4 år.

Tisdag  7 juli  14.00 Grevens park 

Alla Fagra Barn
Alla Fagra Barn är ett hejdundrande folkmusikupp-
tåg med plats för såväl ös och spelglädje som lugn 
och eftertanke. Med mungiga, säljfl öjt, fi ol och 
bouzuki framförs nyskrivna och medryckande 
låtar såsom kompisschottisen, Tuff a Off es vals och 
slängpolskan som läker alla sår. Familjeföreställ-
ning från 5 år.

Fredag  17 juli 14.00 Sibbarps camping

Kanel och Kanin med Teater Pelikanen
De omtyckta böckerna om vännerna Kanin och 
Kanel får liv i denna fantasifulla och roliga teater-
föreställning med sånger och dikter om kroppen. 
Följ med på en vindlande resa från topp till tå. 
I regi av Ika Nord. 2-6 år.

Tisdag  21 juli 10.00 Tyelseparken  
  14.00 Grevens park 

Sinapse
En urban dansföreställning med Marito Olsson-
Forsberg och Joana Ribeiro da Silva, som med 
humor och lekfullhet gestaltar ett möte mellan 
två fi gurer i en park. Familjeföreställning.

Torsdag  30 juli 10.00 Elinelund 
  14.00 Grönalund 
Fredag  31 juli 14.00 Sibbarps camping

Improvisationsteater med 

Obanteatern
Möt tre skådespelare och en musiker som med 
humor och fi nurlighet improviserar fram en under-
hållande föreställning som spänner från skratt till 
allvar. Teater där publiken ger förutsättningarna för 
situationerna på scen. Familjeföreställning.
Tisdag  4 augusti 10.00  Tyelseparken 
Fredag  7 augusti 14.00  Sibbarps camping

Varieté Velociped
Hur får man en gammal cykel att låta som ett 
karibiskt steelband och hur trollar man in ett helt 
trumset i munnen? En galen show laddad med 
musikaliska tricks, galna upptåg och genuin 
musikalitet. Familjeföreställning.

Torsdag  6 augusti 14.00 Grönalund 
Fredag  7 augusti 10.00 Grevens park 

Läs mer på www.malmo.se/sommarscen

Dansstationens turnékompanis föreställning Oogly 
Boogly till Grevens Park den 23 juni för att spela tre 
föreställningar.                  Foto: Anna Dielh

Text: Malmö stad, Anita Andersson
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Apoteket Svanen  0771-45 04 50
Arbetsförmedling  0771-41 64 16
Barnhälsovård

Järnvägsgatan 49  623 95 71--77
Sadelmakarebyn 5  623 95 82--85
Barnmorskemottagning

Sundet, Idrottsgatan 47 33 60 64
Bibliotek

Linnégatan 41  660 85 03
Klagshamnsvägen 46  660 85 11
Tygelsjö skolväg 11  46 61 23
Biståndshandläggare 34 63 43
BoForum             34 24 50 
Budget- och hyresrådgivning 34 20 83
Demenssjuksköterska 34 75 32
Energi- och klimatrådgivning       020-40 33 70 
energirad@kfsk.se
Familjerättsbyrån  34 52 38
Folktandvård, Linnégatan 58 623 05 40
Klagshamnsvägen 60  623 02 30
Fritidsgårdar  34 25 62
Församlingar

Limhamn, Linnég 17  16 94 80
Bunkefl o, Klagshamnsv 44 51 94 10
Tygelsjö och Västra Klagstorp  
Tygelsjö skolväg 20  56 94 30
Förskola, placeringsrutiner       
– Limhamn, Tygelsjö, Klagshamn 34 69 08
– Bunkefl o, Vintrie  34 67 53    
Försäkringskassan  0771-52 40 12     
Gatukontorets kundservice     020-34 45 00 
www.malmo.se/kundservice/gk
Hemsjukvård och rehab 34 75 20
Idrottsanläggningar  34 25 72
Individ- och familjeomsorg 34 63 35
Getgatan 48 C   
INM – psykiatrisk öppenvård 16 54 60
Konsumentrådgivning 34 34 00
Kurator Region Skåne  623 95 80
Limhamns Konstförening 16 02 52
Tegnérgatan 60
Limhamns museum  15 78 10
Medborgarkontoret  34 63 00
Nattvandrarna  0735-53 75 42
Pensionärsföreningar

– PRO Klagshamn  97 47 88
– PRO Limhamn  0768-97 91 60
– PRO Tygelsjö  46 69 88
– SPF Bunkefl ostrand  15 96 02
– SPF Djupadal  13 76 29
– SPF Stranden  15 73 16
– SPF Tyelse Tygelsjö  46 61 84
– SPF Brofästet  13 43 31
– SPF Öresund  26 96 64
Polis, larm   112
Anmälan, tips och upplysningar 114 14
Servicetjänst Christer          0768-52 78 41
Sjukvård 
Vårdcentralen Limhamn 623 95 90
Vårdcentralen Bunkefl o 623 47 80
Limhamns Läkargrupp
– Tärnan, Järnvägsg 56 36 26 00 
– Måsen, Järnvägsg 56    36 27 00
– Viggen, Sadelmakarebyn 5 16 77 00
Sibbarps kallbadhus  15 17 78
Sjukvårdsrådgivningen  1177
Skolor och utbildning 34 67 53
Skånetrafi ken, trafi kupplysning 0771-77 77 77
Social jour, larm  112, 34 56 78
Skatteverket  0771-56 75 67
VA SYD   635 00 00
Vårdboende  34 63 43
Återvinningscentral Bunkefl o 635 10 00
– information om öppettider 0771-27 20 70

 

Hitta rätt
i Limhamn-Bunkefl o

Det händer
i Limhamn-Bunkefl o

JUNI
14/6     Limhamns miljöförening: Stadsdelsvand-

ring klockan 11. Rundvandringen tar cirka 
1,5 timme. Anmälan till 040-816 84, 
e-post: roland.ohrstrand@telia.com

16/6     Vårdcentralen Bunkefl o: Öppet hus 
klockan 17–20. Läs mer på sidan 13.

19/6     Limhamns museiförening: Midsommarfest 
klockan 12–15. Limhamnsvägen 102.

JULI
12/7     Limhamns museiförening: Berättarkväll 

klockan 18 med bland annat Marcus Johans-
son. Roliga berättelser och andra skrönor. 
Limhamnsvägen 102.

22/7     Limhamns museiförening: Sommarmusik 
klockan 19. Bosse Linné & his swinging 
strings. Limhamnsvägen 102.

25/7     Kvarndala Kulturhistoriska förening: 
Loppmarknad klockan 10–15. 
Kaff eservering. Gamla Borrebackevägen 25.  

29/7     Limhamns museiförening: Sommarmusik 
klockan 19. Double O´Seven spelar gladjazz. 
Limhamnsvägen 102.

AUGUSTI
    2/8    Limhamns miljöförening: Stadsdelsvand-

ring klockan 11.00. Rundvandringen tar cirka 
1,5 timme. Anmälan till 040-816 84, 
e-post: roland.ohrstrand@telia.com

    5/8    Limhamns museiförening: Sommarmusik 
klockan 19. Taubekören. Limhamnsvägen 102.

23/8    Limhamns miljöförening: Hoddefest 
klockan 15.

25/8    Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige 

sammanträder. Mathildenborg, Rudbecks-
gatan 1, klockan 19.

29/8     Malmö Sportdykarklubb: MSDK-dagen 
klockan 10–15 på Strandgatan 5. Det blir 
dykaktiviteter, information, loppis, utställare 
med mera. Läs mer på www.msdk.se

30/8    Limhamns museiförening: Sillens Dag 
klockan 13–16 med bland annat Styfva 
Hattar. Limhamnsvägen 102.

Toner i Slottsträdgården
Slottsträdgårdens musikprogram fortsätter  
under sommarens tisdagskvällar cirka klockan 
19.00–21.00 den 23 juni och fi nal den 11 augusti. 

Programmet arrangeras av Föreningen 
Slottsträdgårdens Vänner med stöd av Malmö 
Kulturnämnd och Studieförbundet Vuxenskolan. 

SEPTEMBER
   1/9     SPF Bunkefl ostrand: Månadsmöte klockan 

17. Från magnolier till släktsagor – Marianne 
Söderberg kåserar. Ängslättskolans matsal.  

   3/9     PRO Klagshamn: Månadsmöte klockan 
13.30 på Dansrotundan. Kaff eservering, 
lotterier och dans.

    8/9    PRO Limhamn: Månadsmöte klockan 14.00 
på Limhamns Folkets hus. Seniorshopen 
visar kläder. Kaff e, lotterier och dans.

   9/9     SPF Öresund: Månadsmöte klockan 18. 
Det är en konst att leva – kåseri av Rolf 
Johansson. Dans. Bellevue park, Eddagatan 3.

14/9     SPF Stranden: Månadsmöte klockan 14.
Bertil Sjöbäck, sång och musik. Mathilden-
borg, Rudbecksgatan 1.

21/9     SPF Djupadal: Månadsmöte klockan 14.30. 
Seniorshopen visar höstens kläder. Bellevue 
Park, Eddagatan 3. 
• Juristjouren på Medborgarkontoret 
klockan 16–18. Boka tid 040-34 63 00.

29/9     Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige 

sammanträder. Mathildenborg, Rudbecks-
gatan 1, klockan 19.

OKTOBER
   1/10  PRO Klagshamn: Månadsmöte klockan 

13.30 på Dansrotundan. Kaff eservering, 
lotterier och dans.

   6/10  SPF Bunkefl ostrand: Månadsmöte klockan 
17. Njutbara evergreens med Paul & Kicki. 
Ängslättskolans matsal.

12/10  SPF Stranden: Månadsmöte klockan 14.
Barbro och Kjell Wihlborg, ämne Skåne. 
Mathildenborg, Rudbecksgatan 1.

13/10  PRO Limhamn: Månadsmöte klockan 14.00 
på Limhamns Folkets hus. Information om 
avlastning för anhöriga och om trygghets-
hotellet Mathildenborg. Kaff e, lotterier 
och dans.

14/10  SPF Öresund: Månadsmöte klockan 18. 
Ett läkemedel blir till. Rolf Lantz berättar. 
Dans. Bellevue park, Eddagatan 3.
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PROGRAM
23/6 Lasse H och Lasse O   Premiär med dragspel, gitarr och sång 
30/6 Jessica Ottosson och Peter Tegnér Sång och gitarr i drömsk atmosfär. 
   
   7/7 Canto Sur    Medryckande sydamerikansk folkmusik.
14/7 Donkey Shot   Skönsjungande Camilla Jonasson med musiker. 
21/7 Göran Christensen & Tord Sölvesson På mångas begäran,  en Taubeafton.
28/7 Pia Williamson med musiker  Sångerska med franska och svenska visor! 
  
   4/8 Paul Bocciolone Strandberg  Jazzmusiker med många strängar på sin lyra. 
11/8 Caroline Leander med musiker  Finalen med något extra. 
   
   6/9 Skördefest     Klockan 14.00–15.30 Malmö Vokalensemble. 



GRUPPFÖRSÄNDELSE
till hushåll och företag i 
Limhamn-Bunkefl o stadsdel

 

www.malmo.se

Malmöfestivalen 14–21 augusti
Matfestival • Musikfestival • Kulturfestival • Folkfest 

Det fi nns många som försöker kategorisera Malmöfestivalen, och frågan är vem som har rätt. 

Svaret är nog alla. För sanningen är att Malmöfestivalen är allt detta och lite till. 

Sedan 1985 kokar Malmös gator och parker lite extra en vecka om året. Då fylls staden med 

musikscener, marknadsstånd, matförsäljare och massvis av folk. 

Malmöfestivalen är nämligen Sveriges största stadsfestival och allt, förutom maten, är gratis! 

Läs mer på www.malmofestivalen.se
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